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zákonitostí). Bohužel méně často byly uváděny pilíře kladoucí požadavky na vyšší stupeň 
kreativity samotného žáka (např. analýza a modelování s  vazbou na argumentaci, vlastní 
badatelské činnosti a další). Zde lze nepochybně spatřovat významné příležitosti pro kvalitu 
výuky matematické gramotnosti i zvyšování oblíbenosti matematiky jako předmětu.

3.2 

Vztah žáků k matematice a matematické gramotnosti, 
sebehodnocení žáka

Rozvoj matematické gramotnosti žáků je ovlivňován celou řadou faktorů vztahujících se 
k osobě žáka (např. osobní motivace žáka, jeho sebedůvěra a obavy z matematiky), přičemž 
matematika je žáky tradičně řazena mezi málo oblíbené předměty. To potvrzují i  zjištění 
realizovaných šetření, neboť přes 60 % žáků základních škol a přes 70 % žáků středních škol 
nesouhlasí, že by se učili matematiku proto, že je baví, a přes 50 % žáků základních škol 
a přes 60 % žáků středních škol se na hodiny matematiky netěší. Vůbec nejméně žáky baví 
číst si knihy a články se zaměřením na matematiku (viz také graf č. 2).

Ačkoli matematika nepatří mezi příliš oblíbené předměty žáků, je jejich postoj k důleži-
tosti matematiky pro budoucí život více pozitivní. Pouze 15 % žáků základních škol si my-
slí, že matematika není důležitá pro jejich další studium, a necelých 20 % žáků základních 
škol se domnívá, že se v matematice nenaučí mnoho věcí přínosných pro nalezení dobrého 
zaměstnání. Naopak postoj žáků středních škol k významnosti matematiky pro jejich další 
studium i zaměstnání je kritičtější, neboť téměř polovina z nich nevidí matematiku v tomto 
směru jako důležitou. Více odmítavý postoj k matematice je pro žáky středních škol typický 
(viz graf č. 2), vztah žáků k matematice se tedy po jejich přechodu na střední školu zhoršuje 
– např. kvůli skokově vyšší náročnosti vyučovaného obsahu, dílem také nepochybně v dů-
sledku deklarovaného „zaměření“ žáků na jiné než s matematikou přímo související oblasti.

Graf 2 
Důležitost a oblíbenost matematiky (průměrná hodnota míry souhlasu žáka s tvrzením; 1 = rozhodný 
nesouhlas; 4 = rozhodný souhlas)
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Baví mě číst články nebo knihy s matematickou tematikou.

Učím se matematiku, protože mě baví.

Na hodiny matematiky se těším.

Věci, které se učíme v matematice, mě zajímají.

V matematice se naučím mnoho věcí, které mi pomohou získat
dobré zaměstnání.

Matematika je pro mě důležitý předmět, protože ji budu potřebovat
ve svém dalším studiu.

Průměrná hodnota na čtyřstupňové škále souhlasu
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